EXEMPLO 5

CALCULO
FINANCEIRO

Capitulo Il - Servico de divida

Diferentes abordagens no calculo
de capitais em divida

Utilizacédo de folha de célculo

EXEMPLO 5:

Co =2
my = €200 Mmey = €200 mygy = €200
| | | | | | | | | I
I I I I I I I | | | | |
0 1 2 60 61 62 180 181 182
im = 0,004

Empréstimo com o seguinte servico de divida mensal imediato normal:

- variavel com parcelas de reembolso constantes (nos primeiros 5 anos);

- variavel com parcelas de reembolso que crescem mensalmente €5 (nos 10 anos
seguintes);

- constante (nos ultimos 15 anos).

- o valor da 1.2 parcela de reembolso (€200) é igual ao valor da 61.2 parcela de
reembolso e igual ao valor da 181.2 parcela de reembolso.

- Taxa de juro mensal efetiva 0,4%.

a) Capital em divida, logo ap6s o pagamento da 40.2 mensalidade?




Co =?
P’s — 277;
m’s em PA, r = €5

Ps—>PA, r=-mxi;
m’s constantes

P’s — constantes;
m'semPG,r=1+1i

m; = €200 Mgy T €200| |
| | |

Mygy = €200

0 1 2 .. 40 .. 60 61 62
i,y = 0,004 4

a) Capital em divida, logo ap6s o pagamento da 40.2 mensalidade?
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1. Pelos pagamentos

1.2- Por entregar

Co =?
P’s—>PA, r=-mxi; P’s — 277; P’s — constantes;
m’s constantes m’s em PA, r = €5 m’semPG, r=1+1i

my = €200 Mg = €200 mygy = €200

| | | | | | | | | | | |

I I I I I I I | | I I I

0 1 2 .. 40 .. 60 61 62 180 181 182

iy = 0,004

a) Capital em divida, logo ap6s o pagamento da 40.2 mensalidade?
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1. Pelos pagamentos

1.1- Ja entregues




Co =7

Ps>PA, r=—-mxi; P’s — 277; P’s — constantes;
m’s constantes m’s em PA, r = €5 m'semPG,r=1+1i
mp = €200 Me1 = €200 migr = €200
I | | | | | | | | I | | |
I I I I | I I | | I I I I
0 1 2 .. 40 ... 60 61 62 180 181 182
im = 0,004

a) Capital em divida, logo ap6s o pagamento da 40.2 mensalidade?

C, =(VR, VP x(1+i,)' r =-mxi=—€200x 0,004 =—€0,8

(—€0,8) (—€0,8)x 40
C40 :[CO _{amo,om X[Pl +W+(_€0’8)X40 _W ><(1+0,004)40

P, = j, +m, =C, x0,004 + €200

Co =?
P’s—>PA, r=-mxi; P’s — 277; P’s — constantes;
m’s constantes m’s em PA, r = €5 m’semPG, r=1+1i

my = €200 Mg = €200 mygy = €200

I | | | | | | | | | | | | |

I I | I | I I | | I I I I

0 1 2 .. 40 .. 60 61 62 180 181 182

im = 0,004

a) Capital em divida, logo ap6s o pagamento da 40.2 mensalidade?

C, = (VR, VP, x (I +i,) r = —mxi=—€200x0,004 = —€0,8

(—€0,8) (—€0,8)x 40 )
Cup =[C0_|:amo,oo4>{Pl+ 0,004 +(_€0’8)X40 _W X(1+0’004)

P = j, +m, =C, x 0,004+ €200
? 4
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2. Pelas parcelas de reembolso

2.1- Ja entregues




Co =7

P’s — 277;
m’s em PA, r = €5

P’s > PA, r=-mXi;
m’s constantes

P’s — constantes;
m'semPG,r=1+1i

Me1 = €200

m, = €200
| | | | | | |

Mygy = €200

0 1 2 60 61 62
iy = 0,004

a) Capital em divida, logo ap6s o pagamento da 40.2 mensalidade?

40
Ch=Cy— D> M =C, —€200x40

k=1
1 360 60 180

H’_J
Const
C, =kka =y m.+>. m +
=1

I I | I
180 181 182

360

2. m

k=1 k=61 k=180
Const PA PG
13
Co =?
P’s—>PA, r=-mxi; P’s — 277; P’s — constantes;
m’s constantes m’s em PA, r = €5 m’semPG, r=1+1i
my = €200 Mg = €200 mygy = €200
| | | | | | | | | | | |
I I I I I I I | | I I I
0 1 2 40 60 61 62 180 181 182
im = 0,004
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a) Capital em divida, logo ap6s o pagamento da 40.2 mensalidade?

360 60 180 360
Co=D.m=>m+>m+ > m
k=1 k=1 k=61 k=180
Const

|

€200x(60—1+1)




Co =?

Ps>PA, r=—-mxi; P’s — 277; P’s — constantes;
m’s constantes m’sem PA, r = €5 m’semPG,r=1+1i

mp = €200 Me1 = €200 mygr = €200
| | | | | | | | | | | |
I I I I I I I | | | | |
0 1 2 .. 40 .. 60 61 62 .. 180 181 182
im = 0,004

a) Capital em divida, logo ap6s o pagamento da 40.2 mensalidade?

360 60 180 360
Co=D .M =>m+>m+ > m
k=1 k=1 k=61 k=180
PA

'
Bt een)
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Co =?
P’s—>PA, r=-mxi; P’s — 277; P’s — constantes;
m’s constantes m’s em PA, r = €5 m’semPG, r=1+1i

my = €200 Mg = €200 mygy = €200

| | | | | | | | | | |

| | | | | | 1 T | | l

0 1 2 .. 40 .. 60 61 62 180 181 182

im = 0,004

a) Capital em divida, logo ap6s o pagamento da 40.2 mensalidade?
360 60 180 360
Co=D.m=>m+>m+ > m
k=1 k=1 k=61 k=180
—
PA
‘ m180
4 A N
€200+ (m_, +€5x(180—-61
(mq > ( ) x120

=wx(180—61+1) -
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Co =7

P’s > PA, r=-mXi;
m’s constantes

P’s — 277;
m’s em PA, r = €5

P’s — constantes;
m'semPG,r=1+1i

m, = €200
|

me, = €200 Myg1

= €200

I |

I I I I

0 1 2 40 ..
m = 0,004

180

k=61

€200 x

60

1-(1+0,004)

[ I [ [ I
61 62 180

a) Capital em divida, logo ap6s o pagamento da 40.2 mensalidade?

360

Z Zm+2m+2m

k=180

——
PG

!

(360-181+1)

—(1+0,004)

181 182
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Co =?
P’s—>PA, r=—-mxi; P’s — 277; P’s — constantes;
m’s constantes m’s em PA, r = €5 m’semPG, r=1+1i
my = €200 Mg = €200 mygy = €200
| | | | | | | | | | | ||
I I I I I I I | I I I I
0 1 2 40 ... 60 61 62 180 181 182
m = 0,004
a) Capital em divida, logo ap6s o pagamento da 40.2 mensalidade?
360 180 360
C, ka ka+2mk+ > m,
k=61 k=180
€200+ €795 1-(1+0,004)"
€200 x 60 + ——— x 120+ €200 x =[€124.274,2405
1- (1 +0, 004)

18



Co =7

Ps>PA, r=—-mxi; P’s — 277; P’s — constantes;
m’s constantes m’s em PA, r = €5 m'semPG,r=1+1i
mp = €200 Me1 = €200 migr = €200
I | | | | | | | | | | | |
I I I I I I I | | I I I I
0 1 2 .. 40 ... 60 61 62 180 181 182
im = 0,004

a) Capital em divida, logo ap6s o pagamento da 40.2 mensalidade?

40
Cy=Cy =D M, =C, — €200x 40 = €124.274,2405 — €200 x 40 =|€116.274,2405
k=1
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2. Pelas parcelas de reembolso ¥

2.2- Por entregar

21

C,=>. m

k=t+1
360 60 180 360
Co=2 M =>m+>m+>m
k=41 k=41 k=61 k=180
Const PA PG

Co =?
P’s—>PA, r=-mxi; P’s — 277; P’s — constantes;
m’s constantes m’s em PA, r = €5 m’semPG, r=1+1i

m, = €200 megy = €200 myg; = €200

I | | | | | | |

I I I I I I |

0 1 2 .. 40 .. 60 61 62

iy = 0,004

a) Capital em divida, logo ap6s o pagamento da 40.2 mensalidade?
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Co =?

P’s > PA, r=-mxXxi; P’s — 772;
m’s constantes m’s em PA, r = €5

P’s — constantes;
m'semPG,r=1+1i

Me1 = €200

m, = €200
| | | | | | |

Mygy = €200
| | | |

0 1 2 .. 40 .. 60 61 62
iy = 0,004

360 60 180 360
Cpo=D,m, =Y m+> m+ > m
k=41 k=41 k=61 k=180
Const

|

€200 (60— 41+1)

a) Capital em divida, logo ap6s o pagamento da 40.2 mensalidade?

I I | I
180 181 182

23
Co =?
P’s—>PA, r=—-mxi; P’s — 277; P’s — constantes;
m’s constantes m’s em PA, r = €5 m’semPG, r=1+1i
my = €200 Mg = €200 mygy = €200
| | | | | | | | | | | |
I I I I I I I | | I I I
0 1 2 .. 40 .. 60 61 62 180 181 182
i, = 0,004
a) Capital em divida, logo ap6s o pagamento da 40.2 mensalidade?
360 60 180 360
Co=D M =>m+>m+> m
k=41 k=41 k=61 k=180
PA
24
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Co =7

Ps>PA, r=—-mxi; P’s — 277; P’s — constantes;
m’s constantes m’sem PA, r = €5 m’semPG,r=1+1i

my = €200 Me1 = €200 mygr = €200

0 1 2 .. 40 .. 60 61 62 .. 180 181 182
iy = 0,004

a) Capital em divida, logo ap6s o pagamento da 40.2 mensalidade?

360 60 180 360
Co=D,m, =Y m+> m+ > m
k=41 k=41 k=61 k=180
PA

‘ m180
N
la N

m. +m €200+ (m_, +€5%(180-61
= — 180« (180-61+1) = ( o1 ( ))x120=
2
25
Co =?
P’s—>PA, r=—-mxi; P’s — 277; P’s — constantes;
m’s constantes m’sem PA, r = €5 m'semPG,r=1+1
my = €200 Mg = €200 mygy = €200
| | | | | | | | | | | |
I I I I I I I | | I I I
0 1 2 .. 40 .. 60 61 62 180 181 182
i, = 0,004
a) Capital em divida, logo ap6s o pagamento da 40.2 mensalidade?
360 60 180 360
Co=2. M =>m+>m+> m
k=41 k=41 k=61 k=180
——
iG
1_(1 40 004)(360—181+1)
€200 x ’
1- (1 +0, 004)
26
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Co =7

P’s — constantes;
m'semPG,r=1+1i

P’s > PA, r=-mXi; P’s — 777,
m’s constantes m’sem PA, r = €5

Me1 = €200 migr = €200

I

I

0 1 2 .. 40 .. 60 61 62 . 180 181 182
im = 0,004

m, = €200

a) Capital em divida, logo ap6s o pagamento da 40.2 mensalidade?

360 60 180 360
Co=2 M =>m+>m+> m
k=41 k=41 k=61 k=180
€200+ €795 1—-(1+0,004)"
€200 x 20 + ——— """ 120+ €200 x =(€116.274,2405
1—(1+0,004)
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4 maneiras de efetuar o calculo
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Co =7

Ps>PA, r=—-mxi; P’s — 277; P’s — constantes;
m’s constantes m’s em PA, r = €5 m'semPG,r=1+1i
mp = €200 Me1 = €200 migr = €200
| | | | | | | | | | | |
I I I I I I I | | I I I
0 1 2 .. 40 ... 60 61 62 180 181 182
im = 0,004

a) Capital em divida, logo ap6s o pagamento da 40.2 mensalidade?

D

29
Calculo de capitais
em divida \ \
Utilizacao de folha =
de calculo
Capitulo Il - Servigo de divida
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